



UNIVERZITA KARLOVA V PRAZE
FAKULTA SOCIÁLNÍCH VĚD
INSTITUT MEZINÁRODNÍCH STUDIÍ
Faculty of Social Sciences, Charles University
Institute of International Studies
Rytířská 31, Praha 1
Tel. 00420/221610207
Fax 00420/221610204

Posudek na rigorózní práci Mgr. Ivy Douškové, Severská spolupráce, její proměny ve druhé polovině 20.století a současná podoba

Rigorózní práce Ivy Doušové vychází z dlouhodobého výzkumu dané problematiky částečně během jejích studií na ZES FSV UK a rovněž při zahraničním pobytu. Práce se zabývá proměnami severské spolupráce a jejími měnicími se dimenzemi během konce 20.stolí, především však pod vlivem pádu železné opony a připojení se dalších zemí bývalého Sovětského svazu.

Práce sleduje specifika daného regionu, priority řešených otázek a novou náplň při zapojení se nových členů, kdy sehrávala roli i jakéhosi externího a později interního faktoru v jejich transformaci a přistupování do Evropské Unie.

Autorka vysvětlila tezi práce, na ní navazující rozdělení kapitol. Část úvodu věnovala metodologii, poukázala na sekundární prameny, ze kterých čerpala, ale především na prameny primární povahy, dokumenty, statistické údaje, průzkumy veřejného mínění atd. V úvodu rovněž vymezila tak důležitou používanou terminologii.

V úvodních kapitolách autorka poukázala na historickou dimenzi spolupráce severského regionu v období ještě před 1. světovou válkou až do konce studené války. Zvláštní část práce věnovala především období od 90. let 20. Století, kde se věnuje jednotlivým aspektům spolupráce v oblastech politiky, ekonomiky, kultury, vzdělávání atd. Podpora pobaltských zemí zabírá rovněž důležitou část práce.

Průzkumy veřejného mínění poukázaly na postoj obyvatel regionu k severské spolupráci. Autorka vše doprovodila ilustrativními grafy.

Na závěr práce shrnula své hlavní poznatky a potvrdila tezi práce, zhodnotila především pozitivní vliv na transformaci pobaltského regionu a jeho vstup do Evropské Unie.

Práce se opírá o bohatou pramennou základnu, má logickou strukturu, ukazuje na profesionální přístup.

Prosím při ústní obhajobě vypíchnout nejaktuálnější otázky, současný vztah k reformám EU.

Práci doporučuji k obhajobě na rigorózním řízení, *mluví s tímto poručení*

Lenka Rovná

Prof.PhDr. Lenka Rovná, CSc.

Jean Monnet Chair Ad Personam

Vedoucí katedry ZES FSV UK